24555 Tribologian perusteet,

tentti 08.03.1999

1. Laske kahden kitkattoman teréksisen kiekon valinen maksimi Herzin pintapaine pmax.
Miké& on kosketuksessa vallitsevan maksimileikkausjannityksen suuruus ja sen paikka?
Kiekkojen leveys 50 mm, kuormitus 10 kN, séteet 10 mm ja 150 mm seka teréksen
kimmomoduuli 210 Gpa ja Poissonin luku 0,3. Miten maksimilelkkaug annityksen paikka
muuttuu ehd-voitelun seurauksena eli kun kosketukseen vaikuttaa kitkavoimaja painepiikki?
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pistettd, vaara vastaus -0,5 pistettajatyhja 0 pistetta (minimipistemaddra on nolla).

a) rasvat kuuluvat newtonilaisiin nesteisiin

b) kovamangaaniteras soveltuu erittéin hyvin ankariin iskukuormituskohteisiin

c) 6ljyn I SO-merkinnassa VG 150 luku 150 ilmoittaa viskositeetin, kun 6ljyn [ampétila
on 40C

d) kun voitelukalvon ominaispaksuus = 0,7 ollaan sekavoitelualueella

€) SAE-luokitus on voiteluaineiden suorituskykyyn perustuva luokitus

f) Reynoldsin yhtdl 0 olettaa, etta virtaus on laminaarista

3. Selosta hydrodynaamisen liukulaakerin voitelumekanismit ja kitkakayttaytyminen
liukunopuden funktiona.

4. Selvitd abraasiokulumiselle ominaiset piirteet. Miten abraasi okulumista voidaan pienenta&?
5. Johda vierintdvastuksen lauseke elastisen sylinterin vieriessa jaykéllatasolla. Mitargoituksia

tal hankaluuksialiittyy ko. vierintévastuksen lausekkeen kayttoon k&ytanntssa? Sylinterin
jatason vélinen paingakautumap on
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jossa L on kosketuksen pituus, b kosketuksen
leveyden puolikas ja Fn puristusvoima.




